



本报记者  
毛丽君

你有多久没有抬头仰望漫天星河，在山风中入眠，在虫鸣中醒来？8月8日—10日，一路“岩”“申”，上海—黄岩房车游首发团活动举行。作为首发团成员，著名钢琴家孔祥东、国家一级演员王汝刚等名家领衔，来自上海的六组嘉宾在浙东南房车基地——浙江台州黄岩，开启了一段不一样的旅程。



## 一路“岩”“申” 上海—黄岩房车游首发团启动

房车游首发团行驶在青山间

### 1 山水自由 快乐延伸

高铁台州西站，紧挨着浙东南房车基地，中间的连廊里，房车发展的历史尽收眼底。在完成交车仪式后，首发团成员为期三天两晚的房车游正式开启。房车，作为大家住行合一的“旅伴”，将一个独具黄岩特色的景点串联成一片别样的风景。

从头陀百丈揽月营地观景平台俯瞰黄岩城区，亮起的灯光是美丽的“人间烟火”，微风、月光、音乐，让人不禁抬头仰望；青山环绕绿水的长潭水库，一幅纯天然的水墨画里，渔民丰收的快乐肆意渲染；高耸入云的天空之城，完美复刻了宫崎骏的童话世界，漫天星河闪耀着无法诉诸纸端的浪漫……白天与山水为伴，夜晚同星辰共眠，难得的自由与闲适，只需一辆房车，便可在这座“甜了千年的城”里“一站式”拥有。

夜幕降临，一段段优美的旋律随着营地渐起的山风，飘向远方。被周边氛围感染的孔祥东毫不吝啬地跟大家分享着他的音乐。“在这里弹琴和在室内是完全不一样的感受，在这里感受微风、呼吸着清新空气，看到一双双闪着亮光的眼睛，给了我创作的灵感。”脱掉鞋子，光脚踩在草坪上，和大自然亲密接触，每个音符都是他当下心境的自然流露。

轻松愉快的氛围里，王汝刚也和大家来了一段精彩互动，教黄岩人说上海话，并用越剧的方式清唱起了《白毛女》选段，夜晚的房车营地掌声不断。



孔祥东弹奏钢琴

### 2 沪台联动 情谊延伸

“台州黄岩我不是第一次来，但每次来都有新的感受。”夏日的午后，石板铺就的老街上微微泛着白光。暑气不那么旺盛时，小憩后的王汝刚在柔川老街上慢慢走着，不时和街边的村民打招呼，家长里短地聊着，感受他们的“丰衣足食”，“我觉得黄岩是一个非常好的地方，特别适合安居和旅游，老中青都能在这里，找到自己合适的位置。”

一台房车，联动沪台，仿佛为两个老朋友，发掘更多相处的新乐趣。房车游的体验，对于王汝刚来说，是新的，跟着房车深

入到黄岩的山水、人文间，这种体验，也是全新的。“房车游既符合现代环保意识，又非常舒适。这是一次非常有趣的旅行，旅途安逸却又不无趣，让我感受到了新时代的快乐。”

房车游，对于来自俄罗斯的文旅博主飒沙来说也是新鲜的。“车上有床、有厨房、有卫生间，走到哪里停在哪里，非常方便也非常有意思。”随着房车在黄岩穿行，橘乡带给她全新的出行体验，“这里的空气非常好，风景也非常好，随便拍一张照片都是大

### 3 沉浸体验 赋能延伸

“在百丈揽月的体验，我已经觉得很惊艳了，但接下来的短短48小时里，我又领略到了更多精彩。”孔祥东说，青山绿水自由、人文底蕴丰厚，房车为首发团成员解锁了黄岩的另一种打开方式。

屿头乡沙滩村，有一个美丽的名字——柔川。村口的老樟树和古戏台守着村子里最朴素的生活气息：800多年历史在一条老街上铺开开来，时光隧道里闻着书香的她，轻摇蒲扇，闲话家常；烟火气里揉着馒头坯子的他，满头大汗，笑意盈盈；小摊边叫卖青草糊的她，或站或坐，自得其乐……

在这里，首发团成员和制作沙埠青瓷的师傅们一起拉坯，在“玩泥巴”的快乐里，近距离感受近千年前的青翠如玉；炊烟升起的面档里，他们兴致勃勃地和当地的阿姨讨教做馒头的手艺，揉面、和馅儿，尽管形状不一，却都是自己的“得意之作”。

藏身平田乡黄山山巅的天空之城，近700米的海拔，没有高耸的大楼，也没有繁华的瓦当，只有群山和湖泊，云雾缭绕间，太阳冉冉升起，云海间俯瞰整个黄岩和长潭水库，看着大地和人间慢慢苏醒，美到“犯

规”。大龙猫、小火车、天空之镜……晚霞的红晕里、漫天的星光下、晨起的云海间，都能看见首发团成员自得其乐的身影。

“一路走来，我看到了黄岩各方面的发展，看到了农文旅的深度融合，看到了年轻人在乡村振兴上的参与度。我作为一个音乐工作者，也在想很多东西，比如在这么一个青山绿水的美丽之间，怎么让音乐的创意、艺术的创意，更好契合其中。”孔祥东说，随着民众生活水平、审美素质的提升，大家对精神生活的需求增大，在文旅活动中，艺术氛围的需求也在飞速提升，“我觉得赋能的空间还是很大的。”

五六点的晨光里，陈氏太极传人解礼德和他的弟子们，置身云海，开启了每天的“功课”。“在这里打太极和在家里气场完全不同，吐纳之间，好像把心肺洗得干干净净，特别舒服。”这是解礼德第一次到台州，但此次黄岩行给他留下了深刻的印象，“我也在想，在环境这么好的地方，我能做些什么，如何更好推广太极，把健康理念带给大家，我也跟当地表达了自己的想法。”

来过，就想着在这里留下点什么，为这里创造点什么，这大概就是黄岩的“魅力”所在。

片。而且，我非常爱吃柑橘类水果，蜜橘、柑橘、柚子都很喜欢，我会把黄岩介绍给我的朋友们。”美景和美味的加持，让便捷的出行更加“甜蜜”。

“我之前没有来过黄岩，对黄岩的印象也只有蜜橘，但这一次来了以后，完全突破了自己原先的想象，尤其是在天空之城的时候，宫崎骏的童话世界让我惊叹。”带着孩子一起出游的亲子博主孔同欣喜地分享着她的感受，仿佛夕阳下山间穿行的小火车还在眼前，孩子在美食前的萌态更是让她忍俊不禁，“我会很认真地去给读者们介绍我当时的心情和感受，唯一一点可惜的是行程太短，我们一定还会再来。”

一台房车，联动全域，黄岩要在长三角走出一条新的农文旅融合之路。“我们举办这次活动，主要是为了预热推广黄岩全年常态化的房车组团旅游，通过对黄岩、上海等长三角地区优质文旅资源的整合，创新探索黄岩房车旅游线路，打响浙东南房车集散基地品牌，展示黄岩生态与发展之美，使房车游成为黄岩文旅消费新的经济增长点。”黄岩交旅集团党委书记、董事长陈亚晓说。



王汝刚在永宁江畔的朵云书院·黄岩店享受阅读时光



解礼德和他的弟子在天空之城营地晨练太极拳



头顶小橘灯的飒沙与黄岩“网红”屿头馒头合影